
El la LERNILOTEKO de     Aŭtoro: Katalin KOVÁTS 
------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- 
K. KOVÁTS: La bebo estis malsata  - Gramatika ekzerco – Temo: Verboj – faktitivo –“ig” – Nivelo: komencanto 
 1 

La bebo estis malsata 
 
 

La bebo estis malsata.  
Ĝi volis manĝi.  
La patrino helpas.  
Ŝi manĝIGas ĝiN.  
Kiu manĝas?  
Ĉu la patrino?  
Ne.  
La bebo. 

                      La patrino manĝIGas ĝin. 
 
 
 
Miaj manoj estis malpuraj.  Mi lavis ilin..  Nun ili estas puraj.  
     -IG 

 
Miaj manoj estis malpuraj Mi purIGis ilin.   Nun ili estas puraj.  
 
 
La libro staris.   Mi kuŝIGis ĝin   Nun ĝi kuŝas.  
 
Matene Matilda estis malbela. Ŝi ……………………. siN.  Nun ŝi estas bela.  
 
La strato estis malpura.  La viro ………………….ĝiN.  Nun ĝi estas pura. 
 
La kajto ne flugis.   La knabo ……………….ĝin.  Nun ĝi flugas.  
 
La kuko ne estis dolĉa.   La viro ………………….ĝiN.  Nun ĝi estas dolĉa.  
 
La viroj ne volis labori.  La direktoro…   ………..iliN.  Nun ili laboras. 
 
La amiko estis mallibera.  La advokato……………. liN.  Nun li estas libera. 
 

 La knaboj laŭte parolis. La profesoro ……   …….iliN. Nun ili silentas. 
 

 La ungoj estis senkoloraj. La virino ………………. iliN.   Nun ili estas ruĝaj.  
 

 La aŭto rapide iris.  La policisto ……………. ĝiN.  Nun ĝi haltas, ne iras. 
 

 La muro estis blanka.  La farbisto ……………. ĝin.  Nun ĝi estas verda.  
 

 La bebo estis soifa.   La patrino …………… ĝiN.   Nun ĝi estas ne soifa.  
 


